



Asiento No. 02-2018

La Auditoría Interna del Registro Nacional, en cumplimiento de lo dispuesto en el Artículo 22, inciso IV de la ley 8292 Ley General de Control Interno, hace constar que aquí inicia el libro de Actas de la Junta Administrativa del Registro Nacional del período 2018, el cual consta de 250 folios en perfecto estado de conservación y limpieza, y con la impresión del sello de esta Auditoría.

Curridabat, 10 de abril del 2018.


María Mayela Naranjo Monge
Auditora Interna



1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
11
12
13
14
15
16
17
18
19
20
21
22
23
24
25
26
27
28
29
30

ACTA DE LA SESIÓN N°. 01-2018 (ORDINARIA)

Acta de la sesión número uno - dos mil dieciocho de la Junta Administrativa del Registro Nacional, celebrada de forma ordinaria en sus oficinas centrales ubicadas en la ciudad de San José, Costa Rica, a las dieciséis horas cuarenta y cinco minutos del once de enero de dos mil dieciocho.

Inicialmente se considera que por Acuerdo No.1082-P, emitido por la Presidencia de la República el día 21 de diciembre de 2017, a partir del día 1 de enero de 2018 fue nombrado en el cargo de Ministro de Justicia y Paz, el señor Marco Feoli Villalobos, quien por consiguiente, con fundamento en el artículo cuarto de la Ley de Creación del Registro Nacional (Ley N°. 5695 del 28 de mayo de 1975 y sus reformas), también ostenta la presidencia y representación legal de esta Junta Administrativa.

En el acto se comprueba el quórum estructural necesario para iniciar la sesión, del cual se acredita la presencia de **CUATRO MIEMBROS PROPIETARIOS**, a saber, señores: Paula Azofeifa Chavarría, representante de la Procuraduría General de la República; Marco Antonio Jiménez Carmiol, representante del Colegio de Abogados y Abogadas; Steven Oreamuno Herra, representante del Colegio de Ingenieros Topógrafos; y Alexander Uhrig Martínez, Notario Público en Ejercicio, así como la del directivo suplente Víctor Barrantes Marín, quien en esta sesión ostenta la representación oficial del Ministerio de Justicia y Paz. Se consideran además partícipes al comenzar este acto el personal administrativo, señores: Agustín Meléndez García, Director General a.i del Registro Nacional y Osman Díaz Mendoza, asistente administrativo. Finalmente se justifica la ausencia de los señores directivos: Marco Feoli Villalobos, Ministro de Justicia y Paz; Ana Lucía Jiménez Monge, representante de la Dirección Nacional de Notariado; Manuelita Jiménez Esquivel, representante del Instituto Costarricense

1
2 de Derecho Notarial; Jonathan Bonilla Córdoba, representante de la
3 Procuraduría General de la República; Olger Aguilar Casares representante del
4 Colegio de Ingenieros Topógrafos, y Óscar Julio Rímola Umaña, representante
5 del Colegio de Abogados y Abogadas.

6
7 Ante la ausencia justificada del señor Marco Feoli Villalobos, los miembros
8 presentes acuerdan por unanimidad nombrar al señor Víctor Barrantes Marín,
9 presidente ad hoc, para la presente sesión. **LA JUNTA ADMINISTRATIVA**
10 **ACUERDA POR UNANIMIDAD:**

11
12 **J001-2018.** Nombrar al señor Víctor Barrantes Marín, presidente ad hoc, para la
13 presente sesión. **ACUERDO FIRME**

14
15 **ARTÍCULO PRIMERO: APROBACIÓN DE ORDEN DEL DÍA.** El señor
16 Víctor Barrantes Marín, en adelante presidente, somete a discusión el orden del
17 día propuesto, del cual, el señor Agustín Meléndez García, solicita excluir el
18 inciso d-) del capítulo de correspondencia, que corresponde al oficio de la
19 Dirección General, DGL-001-2018 de fecha 8 de enero de 2018. En anuencia de
20 los presentes con cinco votos afirmativos. **LA JUNTA ADMINISTRATIVA**
21 **ACUERDA POR UNANIMIDAD:**

22
23 **J002-2018. 1-)** Excluir por solicitud del Licenciado Agustín Meléndez García,
24 Director General a.i del Registro Nacional, el conocimiento del oficio DGL-001-
25 2018 de fecha 8 de enero de 2018, el cual se presenta como inciso d-) en el
26 capítulo de correspondencia. **2-)** Aprobar en lo demás incólume el orden del día
27 propuesto para la presente sesión. **3-)** **ACUERDO FIRME.**

28
29 **ARTÍCULO SEGUNDO: APROBACIÓN DEL ACTA ANTERIOR.** El señor
30 presidente somete a discusión el acta de la Sesión Ordinaria N°.42-2017

1 celebrada el 21 de diciembre de 2017, la cual considerando que de los directivos
2 presentes en este momento, tanto la señora Paula Azofeifa Chavarría, como el
3 señor Steven Oreamuno Herra, no pueden emitir voto por no haber participado
4 de la sesión, se deja pendiente de aprobación. **LA JUNTA ADMINISTRATIVA
5 ACUERDA POR UNANIMIDAD:**

6
7 **J003-2018. 1-)** Dejar pendiente de aprobación el acta de la Sesión Ordinaria
8 N°.42-2017 celebrada el 21 de diciembre de 2017. **2-) ACUERDO FIRME.**

9
10 **ARTÍCULO TERCERO: CORRESPONDENCIA.**

11
12 **INCISO A-).** Se conoce el oficio DGL-002-2018 de fecha 8 de enero de 2018,
13 suscrito por el Licenciado Agustín Meléndez García, Director General, mediante
14 el cual solicita espacio de agenda con la finalidad de presentar por parte de la
15 Dirección de Informática, tema relacionado con la implementación del portal de
16 servicios del Registro Nacional. Para los efectos hacen ingreso temporal a la
17 sala de sesiones los funcionarios Roger Araya Fonseca y Randall Álvarez
18 Vargas, quien de seguido utilizando medios tectológicos informa sobre la
19 transición tecnológica del portal de servicios digitales del Registro Nacional,
20 destacando la cantidad de productos vendidos, el número de consultas gratuitas
21 realizadas, y los usuarios que utilizaron el portal en el inicio de operaciones al 20
22 diciembre 2017. Igualmente informa sobre las estadísticas de consumo y
23 tiempos de respuesta registrados por la nueva infraestructura, así como de los
24 incidentes que se presentaron con motivo de la transición y las causas que las
25 originaron. Los señores miembros de la Junta Administrativa destacan la labor
26 realizada por el personal de la Dirección de Informática y en el acto agradecen la
27 gestión realizada. Concluida la exposición los funcionarios Roger Araya Fonseca
28 y Randall Álvarez Vargas, abandonan el recinto de reuniones. El señor
29 presidente somete a votación el tema y obtiene cinco votos afirmativos. **LA
30 JUNTA ADMINISTRATIVA ACUERDA POR UNANIMIDAD:**

1

2 **J004-2018. 1-)** Tener por conocido el oficio DGL-002-2018 de fecha 8 de enero
3 de 2018, suscrito por el Licenciado Agustín Meléndez García, Director General
4 a.i. del Registro Nacional. **2-)** Tener por conocido de parte de los funcionarios
5 Randall Álvarez Vargas y Roger Araya Fonseca, el Informe verbal sobre la
6 transición tecnológica del portal de servicios digitales del Registro Nacional. **3-)**
7 Hacer extensivo el agradecimiento a los funcionarios de la Dirección de
8 Informática, por la participación y el éxito alcanzado en el proceso de migración
9 tecnológica del portal de servicios digitales del Registro Nacional.

10

11 **INCISO B-).** Se conoce el oficio DGL-007-2018 de fecha 9 de enero de 2018,
12 suscrito por el Licenciado Agustín Meléndez García, Director General, mediante
13 el cual presenta informe de seguimiento 2017 del Sistema Específico de
14 Valoración de Riesgo Institucional SEVRI, contenido en el oficio de la Unidad de
15 Desarrollo Estratégico Institucional DGL-001-2018 de fecha 8 de enero de 2018.
16 Para los efectos hace ingreso temporal a la sala de sesiones los funcionarios
17 Oscar Jiménez Sánchez y Adelita Abarca Ortega, quien de seguido utilizando
18 medios tecnológicos muestra un cuadro que detalla la clase y cantidad de riesgos
19 tolerables, moderados y muy importantes que tiene cada unidad organizativa, así
20 como los riesgos que al corte del presente informe no contaban con el
21 seguimiento por parte del responsable, para cuyo caso la Dirección General les
22 giró las instrucciones necesarias tendientes al seguimiento. Finalmente expresa
23 que atendiendo instrucciones de la Contraloría General de la República, en
24 adelante cada unidad organizativa, además del tipo de riesgos que a la fecha
25 tienen identificados, les corresponde definir los que a corrupción se refieran.
26 Concluida la exposición los funcionarios Oscar Jiménez Sánchez y Adelita
27 Abarca Ortega, se retiran de la sala de sesiones. El señor presidente somete a
28 votación el tema y obtiene cinco votos afirmativos. **LA JUNTA**
29 **ADMINISTRATIVA ACUERDA POR UNANIMIDAD:**

30

1 **J005-2018. 1-)** Tener por recibido el oficio DGL-007-2018 de fecha 9 de enero
2 de 2018, suscrito por el Licenciado Agustín Meléndez García, Director General
3 a.i del Registro Nacional. **2-)** Tener por conocido y agradecer a los funcionarios
4 Oscar Jiménez Sánchez y Adelita Abarca Ortega, la explicación verbal del
5 informe de seguimiento 2017 del Sistema Específico de Valoración de Riesgo
6 Institucional SEVRI, contenido en el oficio de la Unidad de Desarrollo Estratégico
7 Institucional DGL-001-2018 de fecha 8 de enero de 2018.

8

9 **INCISO C-).** Se conoce el oficio DGL-1630-2017 de fecha 20 de diciembre de
10 2017, suscrito por el Licenciado Luis Jiménez Sancho, Director General,
11 mediante el cual presenta propuesta de actualización del Manual de Cargos
12 Institucional, contenido en el oficio del Departamento de Gestión Institucional de
13 Recursos Humanos DAD-GRH-4428-2017 de fecha 18 de diciembre de 2017.
14 Para los efectos hacen ingreso temporal a la sala de sesiones el funcionario
15 Carlos Calvo Coto, quien de seguido utilizando medios tectológicos hace una
16 amplia explicación sobre el contenido del documento, así como de los objetivos
17 que se pretenden con la aprobación del mismo. Concluida su exposición el
18 funcionario Carlos Calvo Coto, abandona el recinto. El señor presidente somete
19 a votación el tema y obtiene cinco votos afirmativos. **LA JUNTA**
20 **ADMINISTRATIVA ACUERDA POR UNANIMIDAD:**

21

22 **J006-2018. 1-)** Tener por recibido el oficio DGL-1630-2017 de fecha 20 de
23 diciembre de 2017, suscrito por el Licenciado Luis Jiménez Sancho, Director
24 General del Registro Nacional. **2-)** Aprobar la actualización del Manual de
25 Cargos Institucional, contenida en el oficio del Departamento de Gestión
26 Institucional de Recursos Humanos DAD-GRH-4428-2017 de fecha 18 de
27 diciembre de 2017. **3-)** Agradecer al funcionario Carlos Calvo Coto por la
28 explicación verbal sobre el contenido del documento. **4-)** **ACUERDO FIRME.**

29

30

1 **INCISO D-).** El contenido de este punto fue retirado por acuerdo J002-2018
2 tomado en esta misma sesión.

3
4 **INCISO E-).** Se conoce el oficio JAD-AIN-191-2017 de fecha 20 de diciembre de
5 2017, suscrito por la señora Mayela Naranjo Monge, Auditora Interna, mediante
6 el cual presenta el plan de trabajo de la Auditoría Interna correspondiente al
7 periodo 2018. El señor presidente somete a votación el tema y obtiene cinco
8 votos afirmativos. **LA JUNTA ADMINISTRATIVA ACUERDA POR**
9 **UNANIMIDAD:**

10
11 **J007-2018. 1-)** Tener por recibido y trasladar para análisis de la Comisión de
12 Enlace con la Auditoría Interna, el plan de trabajo de la Auditoría Interna
13 correspondiente al periodo 2018, presentado por la señora Mayela Naranjo
14 Monge, Auditora Interna, a través del oficio JAD-AIN-191-2017 de fecha 20 de
15 diciembre de 2017.

16
17 **INCISO F-).** Se conoce el oficio JAD-AIN-192-2017 de fecha 22 de diciembre de
18 2017, suscrito por el señor Emerson Machado Cruz, Subauditor Interno,
19 mediante el cual presenta el informe de fin de gestión 2016-2017. El señor
20 presidente somete a votación el tema y obtiene cinco votos afirmativos. **LA**
21 **JUNTA ADMINISTRATIVA ACUERDA POR UNANIMIDAD:**

22
23 **J008-2018. 1-)** Tener por recibido y trasladar para análisis de la Comisión de
24 Enlace con la Auditoría Interna, el informe de fin de gestión de la Auditoría
25 Interna 2016-2017, presentado por el señor Emerson Machado Cruz, Subauditor
26 Interno, a través del oficio JAD-AIN-192-2017 de fecha 22 de diciembre de 2017.

27
28 **ARTÍCULO CUARTO: ASUNTOS DE LA PRESIDENCIA.**

29 No hay asuntos por tratar.

30

1 **ARTÍCULO QUINTO: ASUNTOS DE LOS SEÑORES MIEMBROS.**

2 No hay asuntos por tratar.

3

4 **ARTÍCULO SEXTO: ASUNTOS VARIOS.**

5

6 **INCISO A-).** Se conoce informe verbal de parte de la Dirección General, sobre el
7 avance del proyecto de Ley 20.203 denominado: Fortalecimiento del Control
8 Presupuestario de los Órganos Desconcentrados del Gobierno Central. El
9 Licenciado Agustín Meléndez García, revela que sobre este tema no se tienen
10 avances significativos, dado que como bien se ha informado, el Poder Ejecutivo
11 no incluyó la iniciativa dentro de los proyectos de ley del periodo legislativo que
12 le correspondía. El señor presidente somete a votación el tema y obtiene cinco
13 votos afirmativos. **LA JUNTA ADMINISTRATIVA ACUERDA POR UNANIMIDAD:**

14

15 **J009-2018. 1-)** Tener por recibido de parte del Licenciado Agustín Meléndez
16 García, el informe verbal sobre el avance del proyecto de Ley 20.203
17 denominado: Fortalecimiento del Control Presupuestario de los Órganos
18 Desconcentrados del Gobierno Central.

19

20 Sin más asuntos por tratar, al ser las dieciocho horas se tiene por concluida la
21 presente sesión.

22

23

24

25

26

27 

Víctor Barrantes Marín

28 **PRESIDENTE AD HOC**

29

30

26 

Paula Azofeifa Chavarría
SECRETARIA